

党史学习教育心得体会

习近平总书记在党史学习教育动员大会上提出，开展党史学习教育，总的来说就是要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，教育引导全党同志学党史、悟思想、办实事、开新局。通过这段时间的学习理解，我感到，“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”是目的意义，“学党史、悟思想、办实事、开新局”是目标指向。如何认识和看待党目的意义和目标指向？我个人有四点体会。

体会一：树立正确党史观有助于明辨是非标准。历史观正确与否，关系人心聚散、国家兴亡、民族兴衰。在动员大会上，习近平总书记首次提出“树立正确党史观”的重要论述，为学习党史提供了根本遵循。具体讲，就是要以我们党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物，既不能因为成就而回避失误和曲折，也不能因为探索中的失误和曲折而否定成就。如果党史观错误，不仅达不到学习教育的目的，反而会南辕北辙、走入误区。习近平总书记点出了一些错误倾向，需要我们格外警惕。比如，夸大党史上的失误和曲折，肆意抹黑歪曲党的历史、攻击党的领导；将党史事件同现实问题刻意勾连、恶意炒作；不信正史信野史，将党史庸俗化、娱乐化，热衷传播八卦轶闻，对非法境外出版物津津乐道，等等。这些都是有所指的，现实中也是有具体案例的，比如，前几年，所谓的名人、“大V”抹黑领袖、诋毁英雄、曲解历史；前段时间，新浪微博用户“辣笔小球”贬低嘲讽卫国戍边英烈，被公安机关刑事拘留；5月22日，共和国痛失袁隆平、吴孟超两名院士，网民“胜者为王”在微信朋友圈发表侮辱性言论，公安机关依法给予严厉查处。

通过深入学习党史，我感到，树立正确的党史观在一个世界观、人生观、价值观形成过程中至关重要，只有对我们党有着深入的了解、深刻的认识、深厚的感情，才能看清是与非、对与错，才不会被那些歪曲历史、混淆视听的历史虚无主义言论所欺骗和利用。

体会二：掌握核心要义有助于强化系统认知。学习中，我感到，党的百年历史壮阔宏伟、气象万千，从宏观上概括，可以分为党的不懈奋斗史、党的理论探索史和党的自身建设史。党的不懈奋斗史，主要体现在我们党“三个方面的伟大历史贡献”和“一个方面的根本成就”。“三个方面的伟大历史贡献”，分别与革命、建设、改革三个历史时期相对应，彻底改变了中国人民和中华民族的前途命运，使中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景；“一个方面的根本成就”，就是探索、开创、坚持和发展了中国特色社会主义。靠不懈奋斗，我们党带领人民实现了从站起来到富起来、强起来的伟大飞跃。党的理论探索史，主要体现在“两次飞跃”“两大理论成果”。第一次飞跃取得的理论成果，就是创立了毛泽东思想；第二次飞跃取得的理论成果，就是创立了中国特色社会主义理论体系，包括邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，特别是创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，开辟了马克思主义发展新境界，为新时代新征程提供了科学指引。党的自身建设史，主要体现在“两个伟大工程”，一个是新民主主义革命时期，党提出的党的建设“伟大的工程”；另一个是改革开放历史新时期，党提出的“党的建设新的伟大工程”。通观党的百年历史，有一条脉络贯穿其中、始终未变，就是我们党为实现民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福这两大历史任务而始终在不懈奋斗。理解好、学习好这“三史”，大体上也就能了解我们党的心路历程，有助强化我们对党史整体性、系统性的把握。

体会三：坚持学深悟透有助于提升政治品德。习近平总书记强调，要发扬马克思主义优良学风，明确学习要求、学习任务，推进内容、形式、方法的创新，不断增强针对性和实效性。我理解，学深悟透是基本要求，学出什么效果、深到什么程度、悟出什么道理是重要命题。通过学习，我感到，最根本、最重要、最核心的是政治品德的锤炼和提升。习近平总书记强调的“发扬红色传统、传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，始终保持革命者的大无畏奋斗精神，鼓起迈进新征程、奋进新时代的精气神”“汲取正反两方面历史经验，坚定不移向党中央看齐，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力”“自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，确保全党上下拧成一股绳，心往一处想、劲往一处使”等等，强调的都是政治品德。我们党一路走来，涌现出一大批不改其心、不移其志的革命志士、英雄人物和先进模范，靠的是对党忠诚、矢志不渝，这是共产党人首要的政治品德。毛泽东在革命生涯中曾遭受过诸多不公正待遇，有记载的，撤销职务、赶出红军等重大处分就有 20 次，但他总说“撤了我的职务，还开除党籍，也不打紧嘛，总不至于不准我革命”。邓小平一生“三落三起”，但无论经受怎样的挫折和打击，都坚持真理、坚信组织，始终保持革命乐观主义精神，最终成为改革开放的总设计师，带领党和国家事业发展驶入快车道。一代又一代共产党人正是因为始终秉持“吾将吾身献吾党”的高尚品德，始终与党同心同德，才使我们党形成了强大的凝聚力、向心力、战斗力，汇聚起战胜一切艰难险阻、筑就伟大辉煌事业的磅礴力量。通过党史学习，我深刻体会到，涵养政治品德不容忽视、不容懈怠，必须要在学习研究中提纯增进，在斗争实践中历练铸就、在艰难困苦中砥砺升华。这也是我现在和今后一直努力的方向。

体会四：立足岗位实践有助于引领责任担当。习近平总书记强调，要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，把学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作“两张皮”。学习党史的着眼点和落实点只有一个，那就是扎扎实实担当、实实在在干事。作为受党培养多年的领导干部，我深刻明白：奋进新时代，越是使命任务艰巨，越是风险挑战严峻，越需要我们像革命先辈那样，增强担当的政治责任感和历史使命感，保持干事创业敢担当、越是艰险越向前的奋斗姿态，在本职岗位上现新作为、作出新贡献。历史是最好的教科书。我们党的历史就是一部用铁一般担当书写的革命奋斗史，千千万万的共产党人以青春、智慧乃至生命诠释着不同时期一以贯之的责任担当。著名专家林俊德投身国防科技事业 50 多年，扎根戈壁无私奉献，年过七旬依然战斗在科研试验第一线，在被确诊为胆管癌晚期后，仍然把病房当战场，与死神争分夺秒，为国防科技事业奋斗到生命最后一刻，其生命不止、奋斗不息的担当精神令人敬仰、催人奋进。作为一名老党员，我仍然需要在严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼中经风雨、见世面、壮筋骨，锻造形成与新时代担当精神相匹配的真本事。在今后的工作中，我也将一如既往撸起袖子加油干、扑下身子抓落实，拿出闯的魄力、拼的勇气、争的劲头，为医学事业和学会发展贡献智慧力量。

中华医学会心血管病学分会常务委员、高血压学组组长

天津市泰达国际心血管病医院 李玉明

2021 年 6 月 6 日